Transcription du guide vidéo de la plateforme

Bienvenue sur la plateforme de connaissances pour favoriser la neuroinclusivité dans le secteur du logement. Je m’appelle Sonia Tanguay et je vous servirai de guide dans cette vidéo.

Allons-y! Sur notre page d’accueil principale, vous trouverez une vue d’ensemble de ce que nous avons intégré dans la plateforme. Nous avons conçu cette plateforme comme un espace dédié à l’échange de connaissances, à la création de liens interpersonnels et à l’invitation à la collaboration entre personnes et organisations dans le but de promouvoir le logement neuroinclusif. 

Vous avez également la possibilité de parcourir le site en utilisant l’en-tête de page, qui contient également une option pour faire basculer la page en français ou en anglais. Vous pouvez également utiliser les « Liens rapides » en bas de page. Pour cette vidéo, j’accède au site à partir de mon ordinateur de bureau, vous aurez une expérience comparable en utilisant un téléphone cellulaire ou une tablette.

Pour commencer, je voudrais attirer votre attention sur la section « À propos », qui vous permettra d’en apprendre davantage sur notre initiative, notre équipe et toutes les personnes qui ont contribué au projet. 

Je crois qu’il est important de mentionner notre groupe consultatif de personnes neurodivergentes. Ce groupe est l’une des méthodes que nous employons pour garantir que notre travail s’appuie sur les besoins et les expériences de la communauté. Sur cette page, vous découvrirez davantage d’informations au sujet des membres du groupe, ainsi que les motivations qui les ont incités à se joindre à notre initiative.

Les trois prochaines sections que nous aborderons englobent l’écosystème du logement, nos activités et événements, ainsi que les ressources et outils que nous avons soigneusement sélectionnés. 

Explorons d’abord l’écosystème.

Quand nous avons entamé notre réflexion sur les aspects essentiels du logement neuroinclusif, nous avons rapidement compris la complexité du système et la diversité des façons dont les individus contribuent à la réussite en matière d’accès au logement. Pour saisir cette complexité, nous avons conceptualisé un écosystème du logement constitué de divers rôles interdépendants qui se chevauchent. Nous avons cartographié cet écosystème pour mettre en évidence un grand nombre de ces rôles. 

Lorsque vous cliquez sur un rôle que vous occupez ou sur lequel vous souhaitez peut-être en connaître davantage, une fenêtre contextuelle vous explique comment le rôle en question peut contribuer à la réussite en matière d’accès au logement. 

De plus, nous avons cherché à analyser les liens potentiels entre ces rôles et d’autres rôles, car notre objectif est de travailler en collaboration plutôt que de façon cloisonnée. Nous vous incitons donc à envisager des possibilités de collaboration entre ces rôles. Si vous avez des exemples concrets de telles collaborations, n’hésitez pas à communiquer avec nous. Nous serions enchantés de les explorer et de les mettre en relief.  

Pour conclure cette section, nous avons compilé une liste de ressources susceptibles de vous inspirer dans votre réflexion sur la neuroinclusivité dans le secteur du logement.

Passons maintenant à la section « Activités ».

Nous sommes constamment en quête de méthodes pour échanger les connaissances que nous acquérons et soutenir la promotion du logement neuroinclusif. Vous trouverez ici notre rubrique « Pleins feux sur les pratiques exemplaires » et d’autres événements que nous organisons ou auxquels nous participons. Si par hasard vous en avez raté une activité, ne vous inquiétez pas, nous conservons tout, et vous pourrez ainsi les retrouver dans notre rubrique « Activités antérieures ».

Explorons d’abord l’une des rubriques « Pleins feux ». 

Dans nos rubriques « Pleins feux sur les pratiques exemplaires », nous mettons en avant le travail positif effectué au sein de l’écosystème du logement, ainsi que des aspects essentiels du logement neuroinclusif. Nous présentons le contexte des initiatives, soulignons les rôles et les relations organisationnelles qui ont émergé ou qui sont pertinents, et fournissons des ressources et des outils appropriés et précieux. 

Passons maintenant à l’onglet « Ressources ».

Nous sommes constamment à la recherche de ressources et d’outils utiles pour les personnes et les organisations qui s’emploient à faire progresser le logement neuroinclusif. 

Au fur et à mesure que nous en recueillons, nous les organisons par catégories en considérant leur relation avec les éléments qui favorise la réussite en matière d’accès au logement. Au fil de l’évolution de ce répertoire, nous continuerons à affiner ces catégories et nous pourrions également en introduire de nouvelles. Dans certains cas, une même ressource se retrouve dans plusieurs catégories, parce qu’elle traite de plusieurs aspects du logement.

Sous ce texte, vous trouverez un répertoire dans lequel vous pouvez faire une recherche. Sélectionnez d’abord une catégorie, par exemple « Infrastructure et convenabilité du logement ». 

La liste des ressources et des outils s’affiche avec des titres et une brève description. Les icônes vous indiquent le format de la ressource. En cliquant sur « En savoir plus », vous accéderez à la ressource externe. Vous avez également la possibilité de partager ces ressources sur vos plateformes de médias sociaux.

En raison de la variété de ressources et d’outils disponibles dans le répertoire, il peut être utile de filtrer votre recherche pour afficher uniquement, soit des ressources, soit des outils. Nous distinguons les outils comme étant des éléments que vous pouvez utiliser, tandis que les ressources sont davantage orientées vers la communication d’informations.

La dernière section que nous aborderons sera la page « Coordonnées ». Sur cette page, vous aurez la possibilité de nous contacter en nous envoyant un message ou un courriel. N’hésitez pas à nous informer de toute information que vous jugez importante pour nous de connaître, telle que vos projets en cours, vos ressources, vos outils, et les liens que vous avez tissés.

Merci d’avoir visionné cette vidéo. Nous vous incitons vivement à communiquer les éléments qui vous ont captivé sur cette plateforme à votre famille, vos amis et amies, votre communauté, vos collègues, ou quiconque jouant un rôle dans l’écosystème du logement. Ensemble, nous avons le pouvoir de faire progresser le logement neuroinclusif.
